
Referat af bestyrelsesmøde d. 28. maj 2024 

Tilsted: Lotte, Hanne, Torben, Emil, Peter, Marianne 

Afbud: Yvette 

Dagsorden: 

1. Valg af ordstyrer og godkendelse af referat  

2. Nyt fra Formanden 

3. Nyt fra Kassereren 

4. Nyt fra huset eller udvalgene 

5. Opsamling fra tidligere møder 

6. Køb, salg og igangværende sager vedr. haver 

7. Indkomne mails, klager, påtaler m.m. 

8. Opsamling fra kontorvagter og fællesarbejder 

9. Kommende aktiviteter og arbejdsopgaver 

10. Fællesarbejde og kontorvagter 

11. Datoer på kommende bestyrelsesmøder 

12. Eventuelt 

Ad 1) 

Emil blev valgt til ordstyrer. 

 

Referat af det konstituerende bestyrelsesmøde d. 22. april er godkendt som eksternt refe-

rat og lægges på hjemmesiden. 

Ad 2) 

Intet nyt fra formanden 

Ad 3) 

Indskud i haveforeningen sættes op fra 3000 kr. til 5000 kr. 

 

70-års arrangementet holdt sig under budgettet på 40.000 kr., da der kun var udgifter på i 

alt 30.000 kr.  

 

Som påskønnelse af frivilliges indsats laves omkring sæsonafslutning et arrangement, 

hvor de bydes på kaffe og kage samt et glas vin eller en øl. Det planlægges nærmere på 

et senere bestyrelsesmøde; men det er vigtigt at få noteret, hvem der deltager som frivil-

lige ved forskellige aktiviteter i årets løb. 



Ad 4) 

Sankt Hansaftens-arrangement med bål og sommerloppemarked gennemføres kun, hvis 

frivillige melder sig til at udføre opgaverne i forbindelse med disse aktiviteter. Fristen for til-

melding til at hjælpe med Sankt Hans-arrangementet er d. 2. juni. Brænde til brug for bål 

skal lægges i havernes indkørsel og vil blive afhentet af nogle af de frivillige.  

Arrangement i efteråret med presning af æbler til saft står bestyrelsen for. Det undersøges, 

om HF Nyvang har en æblepresser vi kan låne. Nærmere planlægning tages op på et se-

nere bestyrelsesmøde. 

 

Kloakeringsudvalget har drøftet situationen for kloakeringsprojektet efter udmeldingen fra 

Københavns Kommune om en toårig forlængelse af den nuværende kontrakt, hvilket rej-

ser en række spørgsmål, der bør søges afklaret med Kolonihaveforbundets hjælp. Udval-

get vil beskrive disse uklarheder og spørgsmål, der bearbejdes til en skriftlig henvendelse. 

Den sendes med formanden som underskriver til Kolonihaveforbundet med forventet be-

svarelse inden for en given frist. Alle henvendelser fra os til forbundet og kredsen, kommu-

ner samt forsyningsselskab skal ske skriftligt og kan om nødvendigt følges op telefonisk. 

Vurderingsudvalget indkaldes til en snarlig samtale for at aftale, hvordan vurderingsarbej-

det fremover skal foregå.  

Til Ukrudtsuglerne er der lavet nyt skema, som fremover anvendes. Skemaet med påteg-

ninger sendes fremover som mail og ikke i havernes postkasser, der ofte ikke tømmes. 

Ad 5) 

Fra Herlev Kommune er modtaget et brev om, at hækkene ud mod Klausdalsbrovej skal 

være klippet inden 14 dage. Derfor sendes mail til de pågældende haveejere med en frist 

for, hvornår hækkene skal være klippet. Hvis det ikke sker, vil en gartner blive sat på opga-

ven og regningen sendt til de pågældende haver. Lignende mail sendes til haver ud imod 

Ingefærhaven. 

 

Hækkene på de indre veje skal også klippes, da brandvæsenet har haft svært ved at 

komme rundt på vejene. Det indskærpes i en mail til alle samt opslag på Facebook og i 

udhængsskabe. Der gøres også opmærksom på, at biler inklusive anhængertræk skal hol-

des inden for matriklen og ikke må rage ud over vejen. Havelåger bør åbne indad og ikke 

udad af hensyn til muligheden for passage. Til at rådgive om sikring af farbare veje for ud-

rykningskøretøjer tages kontakt til relevant brandinspektør hos beredskabet. 

 

Der er modtaget tilbud fra Ishøj Hegn A/S og Kims Brolægning & Entreprenør ApS på 

etablering af containerplads med hegn med låge om og flisebelægning efter forskrifterne til 

i alt en pris på 189.000 kr. Tilbud accepteres med den tilføjelse, at der også lægges fliser 

bag ved garagen.  

 

Der er også modtaget tilbud fra Ishøj Hegn A/S på ødelagt hegn ved lågen ud imod Klaus-

dalsbrovej. Dette tilbud accepteres ligeledes. Med tilbudsgiver aftales nærmere om tid for 

arbejdets iværksættelse.  



 

Via Facebook og udhængsskabe orienteres om, at trailere skal være fjernet fra området 

inden d. 1. juli. Haveforeningens egen trailer afregistreres og afhændes. 

 

Tilbud fra Ishøj Hegn på etablering af hegn med låge mellem os og HF Nyvang skal drøf-

tes nærmere med Nyvang vedrørende placering og finansiering, inden et eventuelt revide-

ret tilbud indhentes. 

Ad 6) 

Der blev orienteret om forskellige løbende sager vedrørende sager. 

Det skal præciseres, at svaret ved eventuelle henvendelser er, at børnebørn er i lige linje 

og derfor kan overtage en have fra bedsteforældre. 

Ad 7) 

Er behandlet under tidligere dagsordenpunkter og derudover ikke noget at tilføje. 

Ad 8)  

Der skal findes andre opgaver end lugning af ukrudt ved fællesarbejde. Emil og Tim ser 

på, hvad det kan bestå i. 

Hvis et medlem ønsker datoen for udførelse af fællesarbejde rykket, skal det ske med an-

givelse af havenummer og hvilke datoer, det drejer sig om. 

Ad 9) 

Forretningsorden skal gennemgås og godkendes efter eventuel justering. Bestyrelsen ar-

bejdsopgaver i løbet af året bør løbes igennem og indgå i et årshjul. Bør sættes på dags-

ordenen til et kommende møde. 

Ad 10) 

Fordeling af vagter ved fællesarbejde lørdag d. 1. juni og tirsdag d. 11. juni blev fordelt. 

Ad 11) 

De næste bestyrelsesmøder er tirsdag d. 11. juni og tirsdag d. 25. juni. Møderne starter 

fremover kl. 15:30. 

Ad 12) 

Det skal indskærpes, at madaffald skal afleveres i de grønne poser med knuder på i con-

tainerne til madaffald. 

 


